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美幌町立東陽小学校で 28 名の方々に参加していただき開催！ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

主催:美幌町立東陽小学校様 

オホーツク管内で開催したプログラミング研修会 
 

美幌町立東陽小学校プログラミング教育研修会の概要 
【場 所】 美幌町立東陽小学校 
【日 時】 2020 年 1 月 21 日(火)午後１時 30 分～3 時 00 分(90 分間) 
【参加者】 美幌町立東陽小学校 ２７名                                         

美幌町教育委員会  １名            合計２８名 
【内 容】 

・プログラミング教育の授業づくり 
・プログラミング教育の教材について 

・発 行:中央コンピューターサービス株式会社 
・発行日:2020 年 2 月 15 日 

◆今回のご参加の皆様方の ICT スキルは、「初級」と思われている方々が
約 3 分の 1、おられました。また、「私全然できなくて、この研修会につ
いていけるか自信ありません」と研修会が始まる前におっしゃった方も
いました。しかしながら、研修が始まると、ICT 支援員からサポートを
受けたり、お隣の先生と相談したり、アドバイスを受けながら何とかつ
いてこれることができました。◆今回の研修会終了後のアンケートでも
全員の方が肯定的な評価をしてくださいました。弊社としても大変うれ
しく思いました。 

◆ほかの研修会とは一味違う弊社の研修会（弊社に声をかけてくださった自治体様や学校様のニーズに即した体験型の
研修会）。今回は、オホーツク管内の美幌町立東陽小学校(佐藤章博校⾧)様でプログラミング教育研修会を実施いたし
ました。東陽小学校様は、プログラミング担当の先生が核となって、三学期が始まってすぐの日程で計画されました。
校⾧先生や養護の先生も参加され、学校が一体となった中でプログラミング教育に取り組んでいこうとする姿勢が伝
わってまいりました。東陽小学校様の研修意欲に頭が下がる思いでした。また、美幌町教育委員会様も、東陽小学校
の先生方と一緒にプログラミングを体験され、町全体として新年度からのプログラミング教育にしっかりと取り組ん
でいこうとすることに感銘を受けました。 

全員の方が肯定的に評価してくださいました! 



「期待していた以上の満足感を得られました！」 

◆アンケートには、自由記述の欄も設け、様々なご意見等をいただきました。その全ての回答が下の通りとなっています。
ご感想、ありがとうございました。 

 

今後は授業づくりのポイントも積極的に取り入れていきます 

◆今後のご参加の皆さんの研修会に対するニーズは、「プログラミング教育の授業づくりのポイント(１８名)」「プログラ
ミング教育の実践例(１５名)」「授業における ICT の活用法(１３名)」となりました。やはり、日々子供たちと接して
いる先生方にとって、明日の教育実践に役立つことを期待されていることがわかります。このご参加の方々のニーズは、
どの会場でも共通していることでした。今後は、ご参加の皆様方に話をする中で、授業づくりのポイントや実践例を織
り込みながら説明していけるようにします。 

◆これからの ICT 教育では、ネ
ット環境整備や端末導入だけ
ではなく、いかに子供たちの側
に立って ICT 機器を効果的に
活用していくかが問われてい
ます。そのためには、民間企業
も含めて外部機関のサポート
がやはり必要なのだろうなと
考えています。弊社自身も研鑽
し、よりよい研修会になるよう
にしていきます。 

【参加者のご意見・ご感想】 
１ 楽しかったです。 
２ 大変勉強になりました。ありがとうございました。 
３ 面白かったです。ありがとうございました。 
４ とても勉強になりました。ありがとうございました。 
５ とても分かりやすく楽しめました 
６ 楽しく取り組めたので良かったです。 
７ とても面白くて、子どもたちも好きそうです 
８ デジタルもいいけど、具体物のアナログも大事にしたい。 
９ 本日はありがとうございました。今後のプログラミング教育について大変勉強になりました 
10 まだまだ修行が必要だと感じました。目が疲れました。 
11 楽しくできました  
12 とても勉強になりました。 
13 非常に楽しい研修となりました。ありがとうございました。 
14 非常に分かりやすく、為になる講義となりました。 

養護教諭として、保健授業にも役立てたいと思います。 
15 苦手な分野だが、間違うこともまた楽しく、考えながら学ぶことができた。またやってみたいです。 
16 初めて教えていただいたことばかりでした。 

楽しかったけれど、おしえるのはむずかしいなと思いました。 
17 理解が深まりました。苦手な子も多そうな気がします。 
18 難しかったです 
19 実際に教材を操作できてとても有意義でした。ありがとうございました。 
20 プログラミング教育について大変参考になりました。色々なアプリなどぜひ教えていただきたいです。 
21 子どもの方がよくわかっている内容だと思います 
22 かなり期待していましたが、それ以上の満足感を得られました。ありがとうございました。 
23 漠然としていた不安が、少し改善できました。ありがとうございました。 
24 大変勉強になりました。 
25 自分では学べないことだったのでためになった 
26 楽しかったです! 
 


